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NPD-Stadtverordneter 
Herr Ronny Zasowk 
 
 
 
 
Anfrage zur Stadtverordnetenversammlung am 29.11.2017 
Thema: Soforthilfen für die Integration von Flüchtlingen 
 
Sehr geehrter Herr Zasowk, 
 
Ihre Fragen beantworte ich wie folgt: 
 
1. Für welche konkreten Maßnahmen werden die genannten 1,9 Millio-

nen Euro veranschlagt? 

Dazu kann keine Aussage getroffen werden, da noch kein Zuwendungsbe-
scheid mit einer entsprechenden Zweckbindung vorliegt. Bedarfe wurden im 
Umsetzungskonzept zur Migrationssozialarbeit in der Anlage 7 dargelegt: 

http://www.cottbus.de/.files/storage/aa/aa/vd/Umsetzungskonzept_MSA.pdf 

2. Auf welche Höhe belaufen sich die weiteren Kosten im Jahr 2017, die 
der Stadt Cottbus im Rahmen der Unterbringung, Versorgung und 
anderweitigen Unterstützung von Flüchtlingen und Asylbewerbern 
entstehen? 

 
Mit Stand 17.11.17 hat die Stadt Cottbus finanzielle Mittel in Höhe rund 8,4 
Mio. € aufgewendet. Die Erstattung durch das Land erfolgt anhand von Pau-
schalen, welche als auskömmlich anzusehen sind. Alle weiteren sonstigen 
Kosten können spitzabrechnet werden, wenn die Pauschalen im Einzelfall 
überschritten werden. Die Endabrechnung für das Jahr 2017 steht bisher noch 
aus. 
 
3. Auf welche Summe beläuft sich der Anteil der finanziellen Mittel, der 

bislang seitens des Landes für das laufende Jahr ausgeglichen wird? 
 
Aus den in Antwort 2 geschilderten Gründen ist noch keine Antwort möglich. 
 
 
Mit freundlichen Grüßen 
Im Auftrag 
 
 
 
Maren Dieckmann 
Dezernentin  
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